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Tohtoročná konferencia organizovaná Právnickou fakultou Západočeskej univerzity v Plzni ponúkla 
tradične organizovanú konferenciu na statku Býkov neďaleko Plzne a program konferencie ponúkol príspevky 
z celého spektra právnych odvetví. Najbohatšie zastúpenie mala už tradične právna história, z ktorej bloku 
si stručne predstavíme niekoľko referátov. Atmosféra niektorých príspevkov i diskusia k nim sa veľmi často 
obracala k novej kodifikácii českého občianskeho práva. Predovšetkým to bol príspevok dr. Horáka „Nový 
občanský zákoník a právní tradice“) s ukážkou, ako prílišné ľpenie na kodifikačnom pokuse z  roku 1937 
vedie k nelogicky dovedenej súčasnej právnej úprave.

Najstaršie dejiny reprezentovali najmä príspevky dr. Šejvla a  dr. Knollovej. Dr. Šejvl predstavil 
v príspevku ku gréckym bohyniam Themis a Diké vzťah medzi mytológiou a právom, či medzi zákonnosťou 
a spravodlivosťou. Príspevok dr. Knollovej zase smeroval k vazalským zmluvám v Chetitskej ríši.

Problematiku vývoja práva v  stredovekom období reprezentovali najmä príspevky dr. Knolla, 
ktorý analyzoval pomerne málo známu otázku trestného práva v  križiackych štátoch vo Svätej zemi. 
Veľmi zaujímavým spôsobom ako analyzovať vzťahy založené na nerovnosti v stredoveku predstavila dr. 
Schusterová na príklade inštitútu adhaerentiae. Sama autorka však priznáva, že adhaerentiu bude nutné 
dôkladnejšie preskúmať a analyzovať jednotlivé väzby, ktoré boli v tomto kvázilénnom vzťahu obsiahnuté, 
aby mohli byť o danom inštitúte vyrieknuté bezpečnejšie závery.

Zo zaujímavého pohľadu predstavil dr. Gábriš procesy proti slovenským politikom v období Uhorska, 
zameral sa na hmotnoprávne aspekty ich „deliktov“ i procesnoprávny postup uhorských súdnych inštitúcií, 
no taktiež priblížil ich pobyt vo väzení nielen z hľadiska vtedajších právnych noriem, ale aj z hľadiska ich 
osobných zážitkov.

Mgr. Tomáš Jablonický vo svojom príspevku predstavil dielo vynikajúceho trestného právnika Augusta 
Miřičku, ktorého kariéra vrcholila v období prvej Československej republiky, autora mnohých prelomových 
trestnoprávnych prác a spoluautor viacerých právnych noriem.

Výber príspevkov z  právnohistorického bloku by sme mohli zakončiť kurióznym, no nesmierne 
poučným a zaujímavým referátom dr. Saláka o právnej úprave alejí v 20. storočí, čím nadviazal na svoj starší 
článok z konferencie v Býkove z roku 2007. Dr. Salák poukázal na zaujímavé problémy súvisiace s účelom 
alejí, ich hospodárskym využitím, taktiež však na skutočnosť, že v súčasnosti je ich „hospodársky potenciál“ 
ďaleko nižší ako pred storočím.

Konferencie konané v  Býkove, organizované Právnickou fakultou Západočeskej univerzity patria 
k  tradičným konferenciám, obohacujúcim účastníkov i  čitateľov zborníkov. Zostáva len dúfať, že tradícia 
tejto konferencie zostane zachovaná aj ďalší rok s ešte vyšším počtom účastníkov všetkých právnych odvetví.


